

## ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

### Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) Nisan ayına ilişkin ödemeler dengesi verilerine göre cari açık 5,3 milyar dolarla dokuz ayın en yüksek aylık açığı oldu. Yıllıklandırılmış cari açık da ılımlı bir artışla 31,5 milyar dolara çıktı. Çekirdek cari dengede ise 11 ay sonra yeniden açık görüldü. Net hata noksanda açık serisi Nisan ayında da devam etti.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek yılın kalanında cari açığın 24-27 milyar dolar aralığında seyredeceğini ve yıl sonunda OVP tahmini olan 34,7 milyar doların altında gerçekleşeceğini söyledi.

Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre sanayi üretimi Nisan ayında gerileme gösterdi.

### Avrupa

Fransa'da dün yayınlanan ve aşırı sağ Ulusal Birlik'in (RN) çoğunluğu elde etmese de erken seçimleri kazanabileceğine işaret eden anketin ardından neredeyse tüm Avrupa ülkelerinin devlet tahvil getirileri yükseldi, Fransa'nın ve Almanya'nın devlet tahvil getirileri arasındaki fark önemli ölçüde açıldı.

## PARİTELER

### ➤ USD/TL

Türkiye'de sanayi üretim endeksi nisanda aylık yüzde 4,9 daralma kaydederken, yıllık daralma ise yüzde 0,7 olarak gerçekleşti. Nisan ayı cari işlemler dengesi ise 5,3 milyar dolar açık verdi. Böylece yıllıklandırılmış cari açık 31,5 milyar dolara yükseldi. İşsizlik oranı nisanda 0.1 puan düşüşle yüzde 8,5'e geriledi. Verilerin fiyatlamalara etkisi çok sınırlı kalırken, kurda hafif yükseliş eğilimlerinin takip edildiği bir günü geride bıraktık. Bugün veri akışı bakımından sakin bir gün geçireceğiz. ABD tarafında önemli bir veri akışı bulunmazken, Türkiye'de perakende satışlar izlenecek olup, verinin fiyatlamalara etkisinin çok sınırlı kalmasını bekliyoruz. Yarın ABD'de açıklanacak enflasyon verisi ve Fed faiz kararı haftanın majör verisi olarak.

**Teknik Analiz:**Dolar/TL bugün yukarı yönlü alımlar kazanarak 32,40 seviyelerinden işlem görüyor. ABD'de ekonomik takvim bugün sakin. Olası yukarı yönlü hareketlerde; 32,70 aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız.

**Destekler:32,50/32,30/32,10**

**Dirençler: 32,70**



### ➤ EUR/TL

EUR, Fed faiz kararı öncesi güçsüz görünümünü sürdürüyor. Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde; haziran ayındaki faiz indirimini, yeni faiz indirimlerinin takip etmeyeceğini söyledi. Faizlerin doğrusal düşüş yolunda olmadığını belirten Lagarde, Faizleri tekrar sabit tuttukları dönemlerin olabileceğini belirtti. Lagarde ayrıca; dezenflasyonun yeterince yol aldığını düşündüklerini ve önümüzdeki 18 ay boyunca gelişimin devam etmesini beklediklerinden dolayı faiz indirim kararı aldıklarını söyledi. Piyasada gözler yarın gelecek olan Fed faiz kararında olacak.

**Teknik Analiz:** EUR/TL geçen hafta faiz kararı sonrası kazandığı seviyeleri koruyamıyor ve aşağı yönlü hareketlerini sürdürüyor. Şuan 34,70 seviyelerinde hareketeden kurda olası 35,00 seviyesi üzerinde 35,60 seviyesini, altında ise 34,50 seviyesi direnç ve destek bölgeler olarak takip ediyor olacağız.

**Destekler: 34,50**

**Dirençler:34,80/35,25/35,60**



### ➤ GBP/TL

Nisan ayına kadar olan üç aylık Birleşik Krallık (UK) İstihdam verilerinin zayıf olması ve Federal Rezerv'in (Fed) faiz indirimlerini erteleyeceği beklentileriyle güçlenen ABD Doları (USD) nedeniyle zayıflıyor. Birleşik Krallık Ulusal İstatistik Ofisi (ONS) işgücü piyasasının üst üste dördüncü kez düşüş kaydettiğini bildirdi. Nisan ayına kadarki üç aylık dönemde istihdam 140,000 kişi azalarak, Ocak -Mart döneminde görülen 177,000 kişilik istihdam düşüşünün altında kaldı. ILO İşsizlik Oranı %4.4'e yükselerek %4.3 olan beklentinin üzerine çıktı. İşgücü piyasası verileri, firmaların İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) yüksek faiz oranlarının sonuçlarına katlanmakta zorlandığına işaret ediyor. Bu arada, Şubat-Nisan döneminde ücret artışı sabit kaldı. Ücret enflasyonu ölçütü olan

İkramiye Hariç Ortalama Kazançlar, tahminlere ve %6,0'lık bir önceki açıklamaya paralel olarak büyüdü. Ayrıca, İkramiye Dahil Ortalama Kazançlar %5,7'den yukarı yönlü revize edilmiş ve %5,7 olan tahminlerin üzerinde %5,9 oranında istikrarlı bir şekilde büyümüştür. Yüksek ücret artışı BoE'nin faiz oranlarını düşürmeye yönelik hamlesini engelleyebilir.

**Teknik Analiz:** GBP/TL bugün 41,25 seviyesinin hemen altından işlem görüyor. Gün içinde 41 seviyesi üzerinde 41,30 seviyelerini direnç, 41 seviyesi altında ise 40,80 seviyelerini destek olarak takip ediyor olacağız.

**Destekler:41,10/41/40,80**

**Dirençler:41,30/41,50**



## ➤ **ALTIN**

Geçtiğimiz hafta ABD istihdam verileri odaklı bir hafta geçirdik. ABD'de tarım dışı istihdam, Mayıs'ta 272 bin kişi artarak beklentilerin üzerinde gerçekleşirken, işsizlik oranı yüzde 3,9'dan yüzde 4'e yükseldi. Bu haftanın en kritik ve önemli verisi yarın açıklanacak olan ABD TÜFE ve FOMC Ekonomik projeksiyonları önemle takip edilecek. TÜFE verisinin beklenti üzeri gelmesi satışı dalgası yaratabilir. Buna karşın beklenti altı gelen bir veri sarı metalde yükselişleri hızlandırabilir. Çarşamba günü sonlanacak FOMC toplantısında açıklanacak olan noktasal grafikler önemle takip edilecek. FED üyelerinin faiz indirim beklentilerini yansıtan grafik, 2024 yılı için kafası karışan piyasalara yol gösterici olabilir. Noktasal grafiklerin güvercin olması ons altını destekleyebilir. Teknik olarak 50 günlük hareketli ortalaması olan 2343 seviyesi geçilmediği sürece yatay ve yönsüz fiyatlamalar izlemeye devam edebiliriz.

**Teknik Analiz:** Ons altın ana destek bölgesi olarak belirtmiş olduğumuz 2300 seviyesinde fiyatlanıyor. Teknik olarak 22 ve 50 günlük hareketli ortalamalarının altında seyrediyor. Bu anlamda zayıf ve güçsüz görünüm mevcut. Güçlenen tepki alımlarına ihtiyaç var. 2300 seviyesi ve üzeri yükselişler oldukça önemli olacaktır. Yukarı yönlü hareketliliğin ivme kazanması için 50 günlük hareketli ortalaması olan 2343 seviyesi ve üzeri kapanışlara ihtiyaç var. Aksi takdirde, yatay ve yönsüz fiyatlamalar devam edebilir. Buna karşın satış baskısı devam ettiği takdirde 2277 seviyesine doğru geri çekilmeler hızlanabilir.

**Destekler2310/2300**

**Dirençler:2320/2390/2420**



### ➤ **PETROL**

Petrol fiyatları, bugün yayınlanacak olan OPEC raporunun beklentisi ile hızlı bir yükseliş gerçekleştirdi. Yatırımcıların, OPEC+'nın aldığı arz kesintilerini esnetme kararının getirmiş olduğu sert düşüşe karşı tepki alımı gerçekleştirdiği görülüyor. Jeopolitik tansiyonların yüksek devam etmesi fiyatlar üzerinde yukarı yönlü baskı oluştursa da, Dolarda ortaya çıkan güçlenme ve arz kesintilerinin esnetilmesi fiyatların aşağı yönlü baskılanmasını desteklemeye devam ediyor. Yarın Fed faiz kararı ile birlikte gelecek açıklamalar önemli olacak. Faiz indirim sinyalinin gelmesi fiyatları etkileyebilir.



### ➤ **5 YILLIK CDS**

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 260,430 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	Ortalama Gelir Endeksi + İkramiye (Nis)	5,7%	5,9%
09:00	GBP	İşsizlik Hak Başvurusu Sayısındaki Değişim (May)	10,2K	8,4K
09:00	GBP	İstihdam Değişikliği 3A/3A (Aylık) (Nis)	-100K	-177K
09:00	GBP	İşsizlik Oranı (Nis)	4,3%	4,3%
10:00	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Yıllık)		19,4%
10:00	TRY	Türkiye Perakende Satışları (Aylık)		0,0%
14:00	EUR	AMB'den Lane Konuşma Yapacak		
20:00	USD	10 Yıllık Tahvil İhalesi		4,438%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex , Investing , Trading View

### Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

### Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia

etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.**  
**Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**